



开学第一课:师生走进世界自然遗产地感受生物多样性



学生近距离接触大自然。

本报讯 (记者 何善春 文/图) 9月1日,官阳镇初级中学组织学生近距离接触大自然,了解五里坡国家级自然保护区的

现场,五里坡保护区高级工程师为学生们上了“开学第一课”,用图文结合、借助各类珍稀动植物影像的方式,从五里坡生物多样性方面解答保护生态环境的重要性。

此外,还带领学生们前往五里坡自然保护区周边,参观了部分人工种植的中药材、植物等,进一步引导同学们树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态理念,共同构建人与自然和谐共生的地球家园。

“今年的开学第一课,让我感到十分惊喜,也非常的开心。老师一路介绍的植物都是我们没有见过的,丰富了我的眼界,增强了我的课余文化生活,让我认识到保护大自然的重要性。”官阳镇初级中学学生黄莉萍说。

官阳镇初级中学党支部书记马兴国表示,我们紧紧依托得天独厚的世界遗产地五里坡,让学生走出校园,走进自然,亲近自然,为家乡点赞。旨在培养学生像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境的环境保护意识,坚持人与自然和谐共生。

据了解,五里坡国家级自然保护区范围总面积 35276.6 公顷,国有林面积 7894.667 公顷。其中有已发现维管植物 3001 种,陆生脊椎动物 447 种。

巫山:全面提升道路交通安全水平 切实保障群众生命财产安全

本报讯 (记者 雷行星) 9月1日,我县召开道路交通安全守法率提升工作暨 2023 年第三季度道路交通安全例会。

记者从会上获悉,7月1日至7月31日,全县共发生各类道路交通事故 405 起、受伤 114 人、直接财产损失 2.75 万元。其中,一般程序类事故 8 起、亡人事故 2 起、受伤 8 人、直接财产损失 1.60 万元,四项指数同比下降,总体交通安全形势较为平稳。

会上,与会人员观看了部分乡镇街道二轮摩托车、低速电动车守法情况的视频短片;通报了 2023 年度 7 月全县道路交通安全管理工作情况,分析当前面临的道路形势,研究部署下一步的道路交通安全工作。

会议指出,道路交通安全事关群众生命财产安全,务必要把责任时刻扛在肩上、拿在手上,要制定科学的执法检查计划,紧紧围绕工作任务和整治重点,逐步化解突出的道路交通安全风险点和易发点,坚决遏制多发高发态势及重特大交通事故的发生。

会议要求,要提高政治站位,转变思想,强化认识,充分认识当前所面临的风险隐患和短板弱项,深入辖区段开展源头隐患排查和梳理事故发生原因,认真研究整治方案。要着力做好事故预防重点工作,切实管住重点车辆和驾驶人,严格管控各类动态风险,逐点逐段找准本辖区内道路安全隐患,扎实开展治理前中后效果评估,确保整改一处、销号一处。要突出重点,全力做好下一阶段道路交通安全管理工作,充分利用电视广播、大喇叭等各类传统媒体和新媒体全方位宣传,营造浓厚的宣传氛围。要从维护人民群众最根本的利益出发,坚决防范遏制交通事故的发生。

会议以电视电话形式召开。各乡镇(街道)有关负责人在分会场参会。 县领导黄勇、黄文武出席会议。

龙溪小学:播撒“红色”种子 厚植家国情怀

本报讯 (记者 陈久玲) 秋季新学期到来,龙溪小学把爱国主义教育融入课堂,充分发掘身边红色资源,上好开学第一课,用红色故事点燃党史学习热情,播撒“红色”种子,传承红色基因。

观看红色教育片、齐诵《沁园春·长沙》、发放志向卡、缅怀先烈、传承经典……8月31日,龙溪小学开展了别具一格的“开学第一课”,老师们通过形式多样的教学方式将书本知识和现实生活结合起来,让课程通俗易懂、生动有趣。

龙溪小学学生唐钰懿说:“通过这次

活动,我感受到了这些英雄的不容易,他们用生命换来了我们现在的幸福生活,今后,我一定会努力学习,天天向上,长大了为社会做出更大的贡献。”

据了解,龙溪镇聚山水之灵,承红色基因。曾经的中共中央南方局青年组奉大巫农村工作组来这里开展秘密工作,成立了川东游击纵队长溪河支队。打土豪、惩恶霸、促解放,堪称红色圣地,解放巫山先驱。因此,龙溪小学深挖本地的红色资源,结合本县中小学校“八有八为”德育体系建设,来塑造学生道德品质和文明行为习

惯,构建“红色文化+”德育校本模式,切实解决培养什么人、怎样培养人、为谁培养人的问题。

龙溪小学六年级三班学生易晓丽表示,我们是祖国的花朵,也是国家和社会的建设者。通过今天的开学第一课,我深有感触,今后我将承担新时代少年的责任,为实现自己的理想奋进加油。

不仅如此,龙溪小学还为学生们准备了特别的开学仪式。每名学生都有自己的小愿望:“我要当老师!”“我要当医生。”“我要当渔夫。”“我要成为老师小帮手。”

“我要交到好朋友。”……心里有梦想,脚下有力量。

龙溪小学校长陈陆平说:“我们学校十分重视爱国主义教育,立足全县中小学“八有八为”德育体系,积极发掘龙溪镇本土特色教育资源,推动爱国主义教育进学校、进课堂、进头脑,真正做到爱国主义教育从娃娃抓起。”

随着一声声嘹亮的“请党放心,强国有我……”,开学第一课落下帷幕,爱国的“种子”在学生的心田中悄然萌芽。

市场监管局:开展水产品食品安全监督检查 暂未发现日本产水产品等安全隐患食品

本报讯 (记者 陈久玲 通讯员 陈嗣新) 近日,县市场监管局对农贸市场、商超、水产品批发商等经营场所,开展监督检查,全面排查进口食品可能存在的风险隐患。旨在防范日本福岛核污染水排海对食品安全造成的放射性污染风险,以最大限度确保食品安全、保护消费者健康。

此次检查,执法人员重点检查是否销售有日本产水产品,销售的进口食品资料是否齐全有效,经营单位是否存在哄抬价格,扰乱市场价格秩序等行为,同时,督促经营者有效履行主体责任,严格遵守食品安全法律法规及进口食品相关规定,不得再进口和销售原为日本的水产品等食品,确保食品质量安全。

截至目前,共出动执法人员 65 人次,检查水产品等经营单位 30 余户次,暂未发现日本产水产品等食品。

下一步,县市场监管局将持续加大对农贸市场、商超、餐饮单位等场所水产品食品安全监督检查力度,全力筑牢食品安全防线,守护人民群众“舌尖上的安全”。

南峰小学:四个校区同步举行开学典礼



学姐学长欢迎新生入校。

本报讯 (记者 董存春 通讯员 张翎 文/图) 又是一年开学季,又是学子归来时。9月1日,南峰小学本部、B区、C区、白杨校区全体师生在校同步举行以“明礼立志 快乐成长”为主题的新学期开学典礼,以满满的仪式感迎接 5000 余名学生返校也欢迎一年级新生们正式入校。

云程发轫,万里可期。伴随着轻快的音乐,各校区相关负责人舞动手欢迎牌迎接一年级的孩子们和家长们,以满满的仪式感迎接 5000 余名学生返校也欢迎一年级新生们正式入校。云程发轫,万里可期。伴随着轻快的音乐,各校区相关负责人舞动手欢迎牌迎接一年级的孩子们和家长们,以满满的仪式感迎接 5000 余名学生返校也欢迎一年级新生们正式入校。

接着,各校区负责人送上新学期的祝福,勉励全校师生要明礼于心、礼行于人,立志鸿鹄,脚踏实地。随后,各校区学生代表献词深情慷慨,铮铮誓言令人振奋;各校区安全领导分别开展了安全法治教育,耐心细心的引导温暖心田。

活动最后是隆重的表彰仪式和精彩的诗歌朗诵,舞台上激动的笑脸、操场中朗朗的诵声催人奋进。

新起点播种新希望,新征程创造新辉煌。南峰小学负责人表示,新学期,南峰小学全体师生必将以崭新的姿态、务实的作风,守教育本真之正,创立德树人之新,阔步学校高质量发展新征程。

机关幼儿园:国风雅韵 礼润童心



本报讯 (记者 董存春 通讯员 张蓝 曾杨 文/图) 朱砂启智、戴状元帽、一鼓作气……9月1日,机关幼儿园举行以“国风雅韵 礼润童心”为主题的开学典礼,用满满的仪式感让孩子们感受到传统文化的魅力。

上午 9 点半,微风拂面,国歌嘹亮,全体师幼齐聚操场,共同参加新学期升旗仪式,看着鲜艳的旗帜迎风飘扬,爱国、爱园的种子在每一颗纯净的心灵深深扎根发芽。

升旗仪式后,该园负责人进行新学期致词,欢迎本学期新入园的宝

宝,同时祝愿每个小朋友都能在这个温暖的大家庭里认真学习,茁壮成长。接着,教师带领幼儿进行舞蹈表演,各班组织开展以安全教育、行为习惯、爱国教育、心理健康等主题的“开学第一课”。老师们用视频、图片、情景表演等方式对幼儿进行教育,让孩子们学会保护自己和他人的宝,同时祝愿每个小朋友都能在这个温暖的大家庭里认真学习,茁壮成长。

小仪式传递大情怀,新学期见证新发展,机关幼儿园的全体教职工必将凝心聚力,开拓进取,以饱满的热情谱写新篇章,努力为孩子们营造快乐的童年时光。

点朱砂痣。



党建引领聚合合力 奏响垃圾分类“共治曲”

本报讯 (鲁作炳 陈辉燕) “我觉得把这个垃圾桶撤掉还是要得,有的住户不自觉,不管啥子垃圾都往这里扔,特别是夏天,一些汤汤水水漏出来了,恼火得很!”9月2日,高唐街道松栎社区的黄婆婆向正在该小区开展“撤桶并点”的工作人员说道。

近段时间,我县各小区正全面开展垃圾分类撤桶并点工作,引导居民将生活垃圾分类投放到集中点,实现分类垃圾精准投放和集中管理,这不仅是落实市委巡视巫山指出的深入推进垃圾分类工作,也是我县推进生态文明建设的基础工作之一。

近年来,我县通过加强组织领导,健全体制机制,结合各小区实际,利用宣传栏、电子屏以及开展积分兑换、知识竞赛、知识讲座、垃圾分类文艺晚会、参观生活垃圾科普基地等多种宣传方式,让更多群众进一步了解垃圾分类的相关知识,增强了群众的垃圾分类意识。

除了营造“人人有责、人人参与、人人尽责”的良好氛围,我县还全力以赴推进“软件”运行及“硬件”建设。

目前,全县已升级改造城区垃圾分类收集房(亭) 135 个;配足配齐垃圾分类收运车辆 39 辆;采用国内先进预处理+生物降解技术的餐厨垃圾处理厂已投用,实现餐厨垃圾处置的专业化、资源化、减量化和无害化。

垃圾分类难在习惯养成这道坎。城市管理局相关负责人表示,下一步,当地将以正在形成的全民参与、全民共享的良好氛围为契机,持之以恒做好生活垃圾分类工作,让绿色、低碳、环保的理念更加深入人心,全力推动生活垃圾分类工作持续走深、走实。